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maatalous

Väkiluku 46 miljoonaa
Maaseutuväestön osuus 
23 prosenttia (10,4 miljoonaa)
Maatalouden osuus brut-
tokansantuotteesta 2,7 pro-
senttia
Maatalous työllistää 5 pro-
senttia työvoimasta
Maatiloja 1 miljoona
Tilojen keskikoko 24,5 heh-
taaria
Tiloista 10 prosenttia yli 50 
hehtaaria, 5 prosenttia alle 2 
hehtaaria

Espanja
ja sen
maatalous

Faktat

Tammikuussa ensirekisteröitiin 
tuoreen rekisteröintitilaston 
mukaan 596 maataloustraktoria, 
mikä on 85 traktoria vähemmän 
kuin vuosi sitten tammikuussa. 
Pudotusta on 12 prosenttia.

Traktorimyynti ei ole kuiten-
kaan hiljentynyt. Vain rekiste-
röintien siirrot vuoden vaihteen 
yli vähenivät vuoden takaisesta. 
Viime vuoden lopulla traktorei-
ta rekisteröitiin selvästi vuoden 
2010 vastaavaa aikaa vilkkaam-
min.

Kolmen viimeksi kuluneen 
kuukauden rekisteröinnit ovat 
hyvin lähellä vuoden takaisia 
lukuja. Kolmessa kuukaudessa 
on rekisteröity 988 maatalo-
ustraktoria, kun vuosi sitten 
kaupaksi meni samaan aikaan 
22 traktoria vähemmän.

Edes puolen vuoden luvuissa-
kaan ei ole sanottavaa eroa. Vii-
me vuoden heinäkuun jälkeen 
on rekisteröity 1 529 traktoria, 
kun vuotta aiemmin vastaava 
luku oli 9 traktoria enemmän.

Traktorimerkkien väliset erot 
ovat pysyneet lähes ennallaan. 
Valtra hallitsee markkinoita 47 
prosentin markkinaosuudella, 
mikä on runsaan prosenttiyk-
sikön vähemmän kuin viime 
vuoden tammikuussa.

Tilaston kakkonen John Dee-
re ja kolmantena oleva Massey-
Ferguson pärjäsivät pikkuisen 
viime vuoden tammikuuta pa-
remmin, mutta Agritekin edus-
tamat New Holland ja CaseIH 
kävivät laiskasti kauppansa.

Valtran asema kohenee hie-

man, kun mukaan otetaan myös 
marras-joulukuun rekisteröin-
nit. Tammikuussa rekisteröidyt 
traktorit on käytännössä myyty 
viime vuoden lopulla, mutta ne 
rekisteröitiin vasta tammikuus-
sa.

Kolmen kuukauden tilastossa 
Valtran osuus hipoo 49 prosent-
tia, kun perässä seuraava kaksik-
ko jää 13 prosentin tuntumaan. 
Massey-Fergusoneja on myyty 
kolmen viimeksi kuluneen kuu-
kauden aikana 7 enemmän kuin 
John Deerejä.

Agritekille myös viime vuo-
den loppu oli vaisu.

Kärkiviisikon takana Fendt 
on kiristänyt tahtiaan ja sak-
salaismerkkiä rekisteröitiin 
tammikuussa yhtä paljon kuin 
CaseIH:ta.

Kolmen kuukauden listalla 
Fendt on yhden rekisteröinnin 
CaseIH:n edellä.

Traktoriksi rekisteröityjen 
mönkijöiden menekki jatkaa 
huimaa kasvua. Tammikuussa 
rekisteröitiin ennätykselliset 
259 mönkijää, mikä on yli sata 
enemmän kuin viime vuoden 
tammikuussa.

Viimeksi kuluneiden puolen 
vuoden aikana traktorimön-
kijöitä on myyty yhtä monta 
kuin Valtroja, John Deerejä ja 
Massey-Fergusoneja yhteensä.

Myös maataloustraktorei-
den listalla oleva muut-ryhmä 
paisuu, kun keveitä kauhakuor-
maimia on alettu rekisteröidä 
traktoreiksi.
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Traktorivuosi
starttasi vaisusti

Traktorien ensirekisteröinnit

1) Verrattuna edellisen vuoden vastaavaan ajankohtaan.
2) Mönkijät ym.
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Valtra
John Deere
Massey-Ferguson
New Holland
CaseIH
Fendt
Deutz-Fahr
Zetor
Muut
Yhteensä
Alle 35 kW/1 800 kg 2)

Yhteensä, kaikki

Valtra järjestää avoimen suun-
nittelukilpailun tulevaisuuden 
traktorista kaikille asiasta kiin-
nostuneille. Asiasta kerrottiin 
perjantaina.

Mukana on neljä pohjoismaa-
laista maatalouskonejulkaisua: 
Koneviesti, norjalainen Bedre 
Gardsdrift, ruotsalainen Jord-
bruksaktuellt ja tanskalainen 
Maskinbladet.

Kilpailuun osallistutaan 
lehtien kautta ja ehdotukset 
lähetetään niille huhtikuun lop-
puun menneessä. Ideat kootaan 

yhteen ja niistä piirretään kon-
septitraktori, joka julkistetaan 
syksyllä.

Kunkin maan kaksi parasta 
ehdotusta luvataan palkita ja 
voittajat pääsevät tutustumaan 
Valtran tuotekehityskeskukseen 
Suolahdessa.

Vierailun aikana keksijät pää-
sevät sanomaan mielipiteensä 
Valtran tulevaisuuden konsep-
teista sekä kehittämään omia 
ideoitaan eteenpäin yhdessä yh-
tiön tuotekehitysväen kanssa.
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Valtraa 
suunnittelemaan

USA:ssa halutaan 
gm-ruokaan 
merkintä 
Mielipidetiedustelujen mukaan 
90 prosenttia amerikkalaisista 
haluaa, että gm-elintarvikkeet 
merkitään, kertoo Jordbruksak-
tuellt.

Puoli miljoonaa heistä on 
ilmaissut kantansa lähettämällä 
kommenttinsa maan elintarvi-
kevirastolle FDA:lle. Kommentit 
ovat osa Just label it -kampan-
jaa. 

Surkea suunnittelu 
syynä eläinten 
tulipalokuolemiin
Tulipaloissa kuoli viime vuonna 
enemmän eläimiä kuin koskaan 
aikaisemmin, kertoo Tampereen 
yliopiston viestinnän opiskelijoi-
den Utain-verkkolehti. Ennätys-
luku 12 500 sisältää kuitenkin 
Somerolla riehuneessa kanala-
palossa kuolleet 12 000 kanaa.

Viime vuoden luku on samalla 
merkki siitä, että tilakoot ovat 
kasvaneet, kertoo Utaimen haas-
tattelema Finanssialan keskuslii-
ton vahingontorjuntapäällikkö 
Seppo Pekurinen.

”Paloturvallisuus ei ole pysy-
nyt kasvussa mukana. Suomessa 
palaa vuosittain tuhansia eläi-
miä. Siihen ei puututa, vaikka 
olemme sitoutuneet eläinsuoje-
luun.”

Toinen syy on Pekurisen mu-
kaan maatilojen ”surkea suun-
nittelu ja rakentaminen”.

Siipikarjantuotanto 
kasvaa Ukrainassa
Siipikarjantuotanto kasvoi 
Ukrainassa viime vuonna viisi 
prosenttia ja tänä vuonna kasvun 
uskotaan jatkuvan lähes samaa 
tahtia, kertoo World poultry 
-verkkolehti.

Maan tuottajajärjestö ei ole 
kasvuun kuitenkaan tyytyväi-
nen, sillä Ukrainan väestön 
maksukyky on heikentynyt, ja 
viime vuonna lihaa on jouduttu 
myymään alle tuotantokustan-
nusten.

Viime vuonna Ukrainassa 
tuotettiin miljoona tonnia siipi-
karjanlihaa. 

Viisi prosenttia tuotannosta 
päätyi vientiin, pääosin Venäjän 
ja Kazakstaniin. Uusia markki-
noita Ukrainalla on tavoitteena 
vallata varsinkin Aasiasta.

Euroopasta 
puuttuvat munien 
jättituottajat
Maailman kananmunajätit eivät 
sijaitse EU-maissa. Ainoa 13 
maailman suurimman kanan-
munantuottajan listalle päässyt 
eurooppalaisyritys on ukrai-
nalainen.

Tuotannossa olevien kanojen 
määrässä mitaten maailman suu-
rin munantuottaja on yhdysval-
talainen Cal-Maine Foods, jolla 
on tuotannossa 29 miljoonaa 
kanaa. Kakkosena on ukrainalai-
nen Avangard Holdings 22 mil-
joonalla kanallaan ja kolmantena 
meksikolainen Proteina Animal 
(20 miljoonaa kanaa).

Kaikki muut yritykset olivat 
USA:sta, Brasiliasta tai Meksi-
kosta. Listan on laatinut yhdys-
valtalainen Egg-cite.com.

Brittitilojen 
kannattavuuserot 
kasvavat 
Britannian hallitus arvioi maan 
muna- ja broileritilojen tulojen 
laskevan tänä vuonna keskimää-
rin kahdeksan prosenttia viime 
vuodesta, kertoo Watt Ag net 
-verkkolehti. Syynä tulojen las-
kuun on tuotantokustannusten 
kasvu.

Huonosti menee myös sika-
tiloilla, samasta syystä. Erityi-
sesti rehukustannukset ovat 
kasvaneet. Sen sijaan maan 
lypsykarjatiloilla menee parem-
min. Niiden tulojen arvioidaan 
nousevan peräti 27 prosenttia 
viimevuotisesta.

Tanska lisää luomua 
julkiskeittiöissä
Luomun osuuden pitäisi olla 
60 prosenttia Tanskan julkisten 
keittiöiden raaka-ainehankin-
noista vuonna 2020, mikäli 
hallituksen asettama tavoite to-
teutuu. Asiasta kertoo Ekoweb-
uutissivusto.

Kansa ei ole aivan yksituu-
maisesti hallituksen tavoitteen 
takana. Hallituksen teettämä 
tutkimus kertoo, että 52 tanska-
laisista pitää tavoitetta hyvänä. 
Määrä nousee 72 prosenttiin, 
mikäli tavoitteeseen päästään 
ilman, että hankinnoista aiheu-
tuvat kustannukset nousevat.

Maataloudesta 
lyhyesti

Yli satakiloiset iberiansiat ryn-
täävät uteliaasti röhkien ter-
vehtimään vieraita Encinasolan 
aurinkoisessa tammilehdossa 
Espanjassa.

Paikka sijaitsee Huelvan 
maakunnassa Jabugossa, joka 
on kuuluisa jamón ibericosta, 
ilmakuivatusta vuoristokinkus-
ta.

Mustasorkkaisten iberian-
sikojen elämä on täällä lyhyt 
mutta onnellinen. Ne käysken-
televät luonnossa vapaasti ja 
syövät tammenterhoja, tuoretta 
ruohoa ja luonnonyrttejä. Noin 
vuoden ikäisinä ne teurastetaan, 
ja lihat ilmakuivataan moder-
neissa jalostamoissa kinkuiksi, 
lavoiksi ja maustetuiksi makka-
roiksi.

Arvostetuin ja kallein kinkku 
eli bellota saadaan pelkästään 
tammenterhoja syöneiden pata 
negra -sikojen lihasta.

”Meidän valttimme on laatu. 
Emme valmista kinkkuja niin 
kuin haluamme vaan niin kuin 
luonto sen sallii”, sanoo Yolan-
da Escuredo.

Yolanda Escuredo työsken-
telee La Jabuguena -nimisessä 
perheyrityksessä, joka kasvat-
taa paitsi sikoja myös teurastaa 
ne ja jalostaa lihat. Yrityksen 
perusti Yolandan isä Jose Luis 
Escuredo 28 vuotta sitten.

Työntekijöitä on runsaat 30. 
Yritys on yksi suurimmista run-
saan 2 400 asukkaan Jabugossa, 
jossa lähes jokaisen leipä tulee 
tavalla tai toisella sianlihasta.

”Maata on yli sata hehtaaria. 
Kasvatamme vuodessa 11 000 
sikaa, lisäksi ostamme ulko-
puolelta muutamia tuhansia 
sikoja. Tuotantolaitokselta 
lähtee vuosittain markkinoille 
500 000 kiloa lihajalosteita”, 
kertoo yhtiön yhteyspäällikkö 
Javier Rodriques esitellessään 
tiluksia.

Tukala taloustilanne 
jätti kinkut hyllyyn
Sekä Rodriques että Yolanda Es-
curedo myöntävät, että Espanjan 
pahenevista talousvaikeuksista 
kärsii myös sikatalous. Espanja 
on Saksan jälkeen EU:n toiseksi 
suurin sianlihantuottaja mutta 
viennissä se on vasta viidennellä 

Vuoristokinkkuja luonnon ehdoilla
Espanjalaiskylä luottaa sikatalouden tulevaisuuteen

sijalla Tanskan, Saksan, Hollan-
nin ja Puolan jälkeen.

Espanjalaiset syövät itse il-
makuivattua kinkkuja suurin 
piirtein saman verran kuin 
maassa on asukkaita: yli 45 mil-
joonaa vuodessa.

Monet Jabugonkin alueen 
paristakymmenestä lihanja-
lostamosta ovat vaikeuksissa ja 
jotkut ovat joutuneet sulkemaan 
ovensa.

Espanjan tiedotusvälineiden 
mukaan tuhansia ja tuhansia 
kinkkuja jäi myymättä jouluse-
songin aikana.

”Meilläkin kalleimpien kink-

kujen myynti laski mutta vas-
taavasti edullisempien kysyntä 
lisääntyi.

Onneksi vienti vetää yhä, ja 
sen ansiosta tilanne on melko 
hyvä”, sanoo Yolanda Escure-
do.

Koko kylä 
elää kinkuista
Jabugossa tuoksuu ilmakuivattu 
kinkku.

Kylän pääkatu on täynnä myy-
mälöitä, joista voi ostaa alueen 
tuotteita: pääasiassa kokonaisia 
kinkkuja ja lapoja, siivutettua 
kinkkua, erilaisia makkaroita 

mutta myös alueen oliiviöljyä 
ja öljystä tehtyjä kosmetiikka-
tuotteita.

Kylään on tarkoitus perustaa 
myös kinkkumuseo, mutta talo-
usvaikeuksien vuoksi hanke on 
nyt jäissä.

”Elämme kinkuista ja aiomme 
elää sillä jatkossakin. Minulla 
on unelmana oman yrityksen 
perustaminen yhdessä ystäväni 
kanssa. Siihen kuuluisi maati-
lamatkailua, taideleirejä, sika-
safareja ja kinkkukierroksia”, 
sanoo Javier Rodriques.

TUULA KOPONEN
PENTTI VÄISTÖ

Pentti Väistö

Euroopan
maaseudulla

Harmaat siat laiduntavat 
tammimetsikössä

Encinasolassa
Espanjassa.

Ilmakuivatut jamón iberico -kinkut valmistumassa La Jabuguenan teurastamossa.

Emme valmista kinkkuja niin kuin haluamme vaan niin kuin luonto sen sallii.
Lihanjalostusyrityksen työntekijä Yolanda Escuredo

Venäjän mahdolliset vienti-
tullit ovat pitäneet maailman 
viljamarkkinoita varpaillaan 
viime vuoden lopulta saakka, 
kun pääministeri Vladimir 
Putin kertoi maan rajoittavan 
viljan viennin 24–25 miljardiin 
kiloon.

Tällä haluttiin taata riittä-
västi viljaa Venäjän kotimark-
kinoiden tarpeisiin niin, että 
hinnat eivät nouse.

Viljan laivaukset paisuivat 
ennätyksellisiksi syksyllä sen 
jälkeen, kun vientitullit pois-
tettiin heinäkuun alussa. 

Venäjän varapääministeri 
Viktor Zubkov vakuutti per-
jantaina annetussa tiedonan-
nossa, ettei vientitulleja tulla 
asettamaan huhtikuussa.

Venäjän satoarviota nos-
tettiin samalla 94 miljardiin 
kiloon, jolloin vientiä voidaan 
kasvattaa 27 miljardiin kiloon. 
Tammikuun loppuun men-
nessä Venäjä on vienyt liki 20 
miljardia kiloa viljaa.

Tiedonannon mukaan halli-
tus seuraa viljamarkkinoiden 
ja viennin kehitystä.

Viennin rajoittamisesta vi-
rinnyt keskustelu ehti jo tuot-
taa tulosta. Tammikuun vienti 
hiipui 1,1–1,3 miljardiin kiloon. 
Analyytikkojen mukaan vienti 
hiipuu myös siksi, että Venäjä ei 
ole kilpailukyvyltään enää niin 
ylivoimainen kuin syksyllä.

Vientitulleilla vihjailussa on 
nähty myös tarkoitushakui-
suutta. Vientiä pystyttiin hillit-
semään eikä maan uskottavuus 
kauppakumppanina kärsinyt, 
kun tulliepäilyt kiistettiin riit-
tävän ajoissa.

Talvituhojen 
laajuus auki
Venäjän vientitulliodotusten 
vaimeneminen ei rauhoittanut 
viljamarkkinoita, päinvastoin. 
Viljojen lähimmät johdannai-
set kallistuivat perjantaina 
etenkin Euroopassa, mutta 
myös Yhdysvalloissa.

Eurooppa oli viime viikon 
ankarien pakkasten kourissa 
ja Mustanmeren rannikolla 
kärvisteltiin yli -30 asteen 
pakkasten kourissa. Talvitu-
hoja saattoi tulla etenkin siellä, 
missä on vähän lunta.

Tuhojen laajuus selviää vasta 
viikkojen päästä, mutta muun 
muassa Ukrainan eteläosissa 
lunta on ollut niukasti oraiden 
suojana. Länsi-Euroopassa ar-
vuutellaan öljykasvien ja ohran 
kohtaloa.

Etelä-Amerikan kuivuudesta 
saadaan entistä tarkempia tie-
toja. Vehnät ilmeisesti säilyi-
vät, mutta maissin ja etenkin 
soijan satoarvioita leikattiin 
viime viikolla.

Pariisin hyödykepörssissä 
hinnat olivat tukevassa nou-
sussa viime viikolla. Lähin 
vehnäfutuuri pomppasi per-
jantaina korkeimmilleen kah-
deksaan kuukauteen päätyen  
217,5 euroon tonnilta. Nousua 
oli viikossa yli 8 euroa.

Myös öljykasvien hinnat 
jatkoivat nousua. Toukokuun 
futuuri kiipesi perjantain päät-
teeksi 449 euroon tonnilta, 
mikä on 6 euroa enemmän kuin 
edellisperjantaina.

Chicagossa viikko oli myös 
nousuvoittoinen ja dollarin 
vahvistuminen vielä tuki nou-

sua. Lähin vehnäfutuuri kipusi 
viikossa runsaat 5 euroa tonnil-
ta ja kaura lähes 8 euroa.

Itämeren etelälaidalla Sak-
sassa käteiskaupan hinnat ovat 
nousseet pian pari kuukautta 
ja sama trendi jatkui viime 
viikolla. 

Vehnät kallistuivat tyypil-
lisesti 5 ja ruis ja rehuohra 
kymmenkunta euroa viikossa. 
Myös tilahinnat vahvistuivat.

Suomessa hinnat seurasivat 
muun Euroopan esimerkkiä. 
Maaseudun Tulevaisuuden 
hintaseurannassa on ennätyk-
selliset 57 ostotarjousta, kun 
A-Rehu tuli mukaan. Nousua 
on 22 tarjouksessa ja laskua 
yhdessä, kun Kinnusen Mylly 
alensi luomurehukauran osto-
hintaansa.

Nousu painottuu vehniin ja 
osin ohriin. Hankkija-Maata-
lous nosti leipävehnän tarjouk-
sensa omalle kymmenluvulle, 
yli 180 euroon tonnilta, ja lähti 
samalla hintaveturiksi. 

Mallasohra on alkanut kal-
listua.

Viljan kotimaan hinnat kal-

listuivat reippaasti kolmatta 
viikkoa peräkkäin.  

Jos vanhat merkit pitävät 
paikkansa, pikaista laskua ei 

ole odotettavissa. Hinnat ovat 
tyypillisesti huipussaan helmi-
kuussa.
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5) Valkuainen korkeintaan 11,5 %.
6) Sako vähintään 60.
7) Sako vähintään 80, hlp 71.

1) Sako vähintään 180.
2) Valkuainen 13 %, valkuainen 14 % – 190 e
3) Hinnasta vähennetään välityspalkkio.
4) Paras alueen hinta + 5 e/tn ohrasta, valkuainen yli 12 %.
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Hintatiedot ostajilta

Rehukaura
� Agrimarket 166–180
� A-Rehu 155–165
� Avena 172–180
� Kesko 3) 181
� Kinnusen Mylly 164
� Raisio 152–175
Suurimokaura
� Helsingin Mylly 175
� Myllyn Paras 178
� Raisio 180–185
Luomumyllykaura
� Agrimarket 245
� Avena 240
� Helsingin Mylly 250
� Kesko 3)  250
� Raisio 250
Luomurehukaura
� Kinnusen Mylly 190
Ruis
� Agrimarket 204
� Avena 204
� Fazer 6) 208
� Kinnusen Mylly 7) 200
� Myllyn Paras 179
� Raisio 195–203
Luomuruis
� Fazer 300
� Helsingin Mylly 280
� Kinnusen Mylly 285
� Raisio 280
Kevätrypsi ja -rapsi
� Avena 439–449
� Raisio 442–449
Härkäpapu
� Agrimarket 210
� Raisio 200–215
Luomuhärkäpapu
� Kinnusen Mylly 325
� Agrimarket 315
Rehuherne
� Raisio 180–190

Viljojen ostohintoja euroa/tonni, alv 0 % 
Osa hinnoista päivän hintoja, osa viikkohintoja

↓Hinta noussut      pysynyt ennallaan        laskenut      viikon takaisesta.

Vehnä
� Agrimarket 180–183
� A-Rehu 172
� Avena 173–175
� Fazer 1) 177
� Kesko 3) 177
� Kinnusen Mylly  170
� Myllyn Paras 175
� Raisio 173–179
Luomuvehnä
� Agrimarket 290
� Fazer (valk. väh. 12 %) 315
� Raisio 312
Rehuvehnä
� Agrimarket 170–173
� Avena 162–166
� Kesko 3) 168
� Kinnusen Mylly  162
� Raisio 168–178
Rehuohra
� Agrimarket 167–179
� Altia 180
� A-Rehu 170–177
� Avena 159–168
� Genencor International
    - entsymiohra 4) 174
� Kesko 3) 169
� Kinnusen Mylly 178
� Raisio 167–184
Mallasohra
� Agrimarket 5) 222
� Raisio 222
� SGC
    (Barke, Prestige) 210
� Viking Malt 219
    (panimo- ja entsyymim.)
Luomumallasohra
� Viking Malt 380
Luomuohra
� Agrimarket 250
� Kinnusen Mylly  194
Suurimo-ohra
� Raisio 182
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Eurooppaa on koetellut poik-
keuksellisen kylmä ilmavirta-
us, jonka pelätään tuhoavan 
viljasatoja.

Markkinat varpaillaan 
Venäjän vientitullien takia
Venäjän johto tiedotti perjantaina, 
ettei vientitulleja olla asettamassa  
huhtikuussa kuten aiemmin on uumoiltu. 
Se ei kuitenkaan rauhoittanut markkinoita.

K-MAATALOUSK-MAATALOUSK-MAATALOUSwww.k-maatalous.fi 

SOPIMUSVILJELIJÄ!  
Haemme sadollesi parhaan 
mahdollisen käyttökohteen 
joko kotimaasta tai viennistä! 

Sopimusviljelijänämme saat:
• Etuoikeuden viljatoimituksiin ja uutuuslajikkeisiin
• Maksuttoman ennakkoanalyysin sadostasi
• Monipuoliset sopimusvaihtoehdot, 

avohintainen ja kiinteähintainen viljelysopimus
• Viljakaupan ammattilaisen palvelut
• Viljelyohjelmapalvelut sekä käyttökaudella kasvinsuojeluneuvonnan 

K-maatalous on luotettava, paikallinen kumppani!

Tule tekemään viljelysopimus helmikuun loppuun mennessä. 
Sopimuslahjana kätevä ajoneuvon pesuharja! (arvo 24 €)

Samalla kannattaa suunnitella vielä myymättä 
olevan sadon markkinointi ennen kevään kiireitä!

Viljelyohjelmapalvelut sekä käyttökaudella kasvinsuojeluneuvonnan 

Tule 
tekemään 

viljelysopimus 

helmikuun 

loppuun 

mennessä.

Rautakesko Oy, 
viljakauppa.


